
A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

管理学基础�·�形考任务⼀

亲爱的同学：

  当你学习完教材第1--4章内容之后，完成本次任务：

  题型说明：单选题15道，每⼩题2分，共计�30�分；多项选择题�15�道，每题2分，共计30�分；判断题�10道，2分，共计�20

分；案例分析题1道，共计20分。

  上述题⽬全部做完后点击”提交所有答案并结束”，可查看本次形考任务客观题总成绩（案例分析题需要⽼师给分）。

  本次形考任务只能做2次，请您认真完成，以取得满意的成绩。

（难易度:中）

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

组织资源和组织⽬标

组织资源和组织活动

组织⽬标和组织活动

组织中的⼈

正确答案：B

正确答案解释：

正确答案：组织资源和组织活动

错误答案解释：

正确答案：组织资源和组织活动

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

组织�

预测�

预防

计划

正确答案：D

正确答案解释：

正确答案：计划

错误答案解释：

正确答案：计划

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

管理的实践性

管理的复杂性

管理的科学性

管理的变动性

正确答案：A

正确答案解释：

正确答案：管理的实践性

错误答案解释：

⼀、单项选择（每⼩题2分，共30分）

下列各选项中，（��）属于管理的对象。2.

“凡事预则⽴，不预则废”，说的是（���）的重要性。3.

⼈们常说“管理是⼀⻔艺术”，这强调的是（����）。4.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

正确答案：管理的实践性

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

发⾔⼈

组织联络者

领导者

精神领袖

正确答案：D

正确答案解释：

正确答案：精神领袖

错误答案解释：

正确答案：精神领袖

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⼈际技能

概念技能

技术技能

管理技能��

正确答案：B

正确答案解释：

正确答案：概念技能

错误答案解释：

正确答案：概念技能

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

科学技术

加强⼈的管理

提⾼劳动⽣产率

增强责任感

正确答案：C

正确答案解释：

正确答案：提⾼劳动⽣产率

错误答案解释：

正确答案：提⾼劳动⽣产率

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

感情的逻辑

正规的程序

科学的理念

效率的逻辑

正确答案：D

正确答案解释：

正确答案：效率的逻辑

当管理者接待来访者、参加剪彩仪式等社会活动时，他⾏使的是（��）的⻆⾊。5.

对于⾼层管理者来说，掌握良好的（��）是最为重要的。6.

泰罗科学管理理论的中⼼问题是（����）。7.

在组织中存在着正式组织与⾮正式组织，正式组织与⾮正式组织之间的⼀个重⼤的区别就是，正式组织是以（��）为重要标

准。

8.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

错误答案解释：

正确答案：效率的逻辑

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

形成了⾃⼰独特的企业⽂化

先进的社会制度

充分利⽤企业战略管理�

进⾏了企业流程再造

正确答案：A

正确答案解释：
正确答案：形成了⾃⼰独特的企业⽂化

错误答案解释：

正确答案：形成了⾃⼰独特的企业⽂化

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

决策

预测

管理

领导�

正确答案：B

正确答案解释：
正确答案：预测

错误答案解释：

正确答案：预测

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

超前性

普遍性

创造性

灵活性

正确答案：B

正确答案解释：
正确答案：普遍性

错误答案解释：

正确答案：普遍性

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

更⻓

更短

适中

不确定

正确答案：B

正确答案解释：

⽇本经济之所以能在“战后”⼀⽚废墟上迅速发展起来，起主导和关键作⽤的是（�）。9.

计划⼯作的前提是（��）。10.

每⼀层级的管理者都参与组织计划的制定，这就是计划⼯作的（��）特征。11.

当外部环境具有很⾼的不确定性时，计划应是指导性的，同时计划期限也应该（��）。12.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

正确答案：更短

错误答案解释：

正确答案：更短

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

简单易⾏

利润最⼤

⻛险最⼩

最满意

正确答案：D

正确答案解释：

正确答案：最满意

错误答案解释：

正确答案：最满意

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

定性预测

宏观预测

定量预测

微观预测

正确答案：C

正确答案解释：

正确答案：定量预测

错误答案解释：

正确答案：定量预测

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

现实性�

权变性

关键性

协调性

正确答案：B

正确答案解释：

正确答案：权变性

错误答案解释：
正确答案：权变性

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

2个

5个

10个

15个

正确答案：B

选择⽅案就是根据评价结果，从各种可⾏⽅案中选出（��）的⽅案。13.

当预测者能够得到⾜够的准确数据资料时，采⽤（��）是可取的⽅法。14.

企业⽬标并不是⼀成不变的，应根据外部环境的变化及时调整与修正，使其更好地实现企业的宗旨，这就是确定企业⽬标的

（��）原则。

15.

⽬标建⽴过程中要注意，⽬标数量要适中。⼀般地，要把⽬标限制在（��）以内。16.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

正确答案解释：

正确答案：5个

错误答案解释：

正确答案：5个

（难易度:中）

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⽣产⼒

⽣产关系

社会化⼤⽣产

社会制度

正确答案：A�C

正确答案解释：

正确答案：⽣产⼒��社会化⼤⽣产

错误答案解释：

正确答案：⽣产⼒��社会化⼤⽣产

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⼈际关系⻆⾊

组织⼈事⻆⾊

信息传递⻆⾊

决策制定⻆⾊

正确答案：A�C�D

正确答案解释：

正确答案：⼈际关系⻆⾊��信息传递⻆⾊��决策制定⻆⾊���

错误答案解释：

正确答案：⼈际关系⻆⾊��信息传递⻆⾊��决策制定⻆⾊���

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

信息技能

技术技能

⼈际技能

概念技能

正确答案：B�C�D

正确答案解释：

正确答案：技术技能�⼈际技能��概念技能

错误答案解释：

正确答案：技术技能�⼈际技能��概念技能

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

宏观环境

产业环境

物质环境

⼆、多项选择（每⼩题2分，共30分。）

根据管理⼆重性的原理，与⾃然属性相联系的是（���）。18.

明茨伯格通过实证研究发现：管理者在组织中扮演⼗种⻆⾊，这些⻆⾊被分为（��）。19.

管理者在⾏使各种管理职能、扮演三类管理⻆⾊时，必须具备以下技能：如（��）。20.

外部环境是指对组织的绩效起着潜在影响的外部因素，它⼜分为（��）。21.



D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

⽂化环境

正确答案：A�B

正确答案解释：

正确答案：宏观环境��产业环境

错误答案解释：
正确答案：宏观环境��产业环境

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⼈是“社会⼈”⽽不是“经济⼈”

企业中存在着⾮正式组织�

⽣产效率主要取决于⼯⼈的⼠⽓

科学管理⽅法可以提⾼效率

正确答案：A�B�C

正确答案解释：

正确答案：⼈是“社会⼈”⽽不是“经济⼈”��企业中存在着⾮正式组织��⽣产效率主要取决于⼯⼈的⼠⽓

错误答案解释：
正确答案：⼈是“社会⼈”⽽不是“经济⼈”��企业中存在着⾮正式组织��⽣产效率主要取决于⼯⼈的⼠⽓

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

传统的权⼒

理性----合法的权⼒

纯粹的权⼒

超凡的权⼒

正确答案：A�B�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

系统思考

改变⼼智模式

超越⾃我�

建⽴共同愿景

正确答案：A�B�C�D

正确答案解释：

正确答案：系统思考��改变⼼智模式��超越⾃我��建⽴共同愿景

错误答案解释：

正确答案：系统思考��改变⼼智模式��超越⾃我��建⽴共同愿景

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

产品设计�

产品质量

⼚容⼚貌

员⼯服饰

梅奥的⼈际关系学说的基本内容包括（����）。22.

⻢克斯·⻙伯指出，任何组织都必须由某种形式的权⼒作为基础，才能实现⽬标。这些权⼒包括：（��）。23.

1990年，美国⿇省理⼯学院斯隆管理学院的彼得·圣吉教授出版了⼀本享誉世界之作--《第五项修炼−−学习型组织的艺术

与实务》，下列选项中（��）是其主要内容。

24.

物质⽂化是企业⽂化外在形象的具体体现，包括（���）。25.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

正确答案：A�B�C�D

正确答案解释：

正确答案：产品设计�产品质量��⼚容⼚貌��员⼯服饰

错误答案解释：

正确答案：产品设计�产品质量��⼚容⼚貌��员⼯服饰

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

制定计划

机会分析

执⾏计划

检查计划执⾏情况

正确答案：A�C�D

正确答案解释：

正确答案：制定计划��执⾏计划��检查计划执⾏情况

错误答案解释：

正确答案：制定计划��执⾏计划��检查计划执⾏情况

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

战略计划

作业计划

⻓期计划

短期计划

正确答案：A�B

正确答案解释：

正确答案：战略计划��作业计划

错误答案解释：

正确答案：战略计划��作业计划

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⾼学历者的⽐例

⾼利润

提⾼市场占有率

提⾼员⼯福利待遇

正确答案：B�C�D

正确答案解释：

正确答案：⾼利润��提⾼市场占有率��提⾼员⼯福利待遇�

错误答案解释：

正确答案：⾼利润��提⾼市场占有率��提⾼员⼯福利待遇�

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

收益

�成本

期限

⻛险

计划⼯作有⼴义和狭义之分，⼴义的计划⼯作包括（��）。26.

根据应⽤⼴度的不同可以将计划分为（��）。27.

任何组织的经营⽬标都是多元化的，⽐如：（��）。28.

以下选项中，（��）属于备选⽅案的评价指标。29.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

正确答案：A�B�C�D

正确答案解释：

正确答案：收益��成本��期限��⻛险

错误答案解释：
正确答案：收益��成本��期限��⻛险

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

市场预测

财务预测

定性预测

定量预测

正确答案：C�D

正确答案解释：
正确答案：定性预测��定量预测

错误答案解释：

正确答案：定性预测��定量预测

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

多重性

层次性

单⼀性

变动性

正确答案：A�B�D

正确答案解释：
正确答案：多重性��层次性��变动性

错误答案解释：

正确答案：多重性��层次性��变动性

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

尽可能量化企业⽬标

把⽬标控制在五个以内

⽬标期限应以⻓期⽬标为主�

期限适中

正确答案：A�B�D

正确答案解释：
正确答案：尽可能量化企业⽬标��把⽬标控制在五个以内��期限适中

错误答案解释：

正确答案：尽可能量化企业⽬标��把⽬标控制在五个以内��期限适中

（难易度:中）

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

按预测属性的不同，可将预测划分为（���）。30.

组织经营活动的复杂性决定了组织⽬标具有如下性质：(���)。31.

⽬标建⽴过程中应该（���）。32.

三、判断正误（每⼩题2分，共20分）

控制的实质就是使实践符合于计划，计划就是控制的标准。（��）34.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

处于不同管理层次上管理者，其履⾏的管理职能也是不同的。（��）35.

对于同⼀管理职能，不同层次的管理者所从事的具体⼯作的内涵也是不完全相同的。（��）36.

泰罗的科学管理既重视技术因素，也重视⼈的社会因素。（�）37.

彼得·圣吉教授认为，不同的⼈对同⼀事物的看法不同，原因是他们的⾏为模式不同。（��）38.

现实中，许多中⼩型组织⼤量采⽤的是⾮正式计划。（�）39.

⽆论是定性预测还是定量预测都需要建⽴数学模型。（��）40.

企业⽬标为企业决策指明了⽅向，是企业计划的重要内容，也是衡量企业实际绩效的标准。（��）41.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

著名管理学家彼得·德鲁克提出，企业⽬标惟⼀有效的定义就是创造利润。（��）42.

⽬标管理强调的是以成果为⽬标的管理。（��）43.

四、案例分析（20分）



简答题�(20.0�分)�（难易度:中）

答案解释：
参考答案：（本答案要点仅供参考）

1.银华公司是怎样认识到企业⽂化的作⽤的?�（6分）��

随着经济体制改⾰的深化，银华公司的管理和发展出现了困难。通过调查分析，认为必须引⼊先进的管理理念，即企业⽂化。

2.银华公司在企业⽂化建设上做了哪些⼯作?�（6分）��

从机制⽅⾯，银华公司建⽴和完善了考核机制、监督机制、分配制度、⼈才选拔机制等。

从教育⽅⾯，银华公司注重引导和规范职⼯的⽇常⾏为；定期组织员⼯学习。等等。

加强投⼊，包括⼈、财、物的投⼊。

3.怎样认识企业⽂化的本质和作⽤?�（8分）��

企业⽂化是指⼀定历史条件下，企业在⽣产经营和管理活动中所创造的具有本企业特⾊的精神财富及其物质形态。它包括三个部

分：精神⽂化、制度⽂化和物质⽂化。

优秀的企业⽂化对外可以促进形成独特的企业形象定位，产⽣品牌效应，拓展市场和增加产品附加值；对内则形成强⼤的凝聚

⼒，起到学习、维系和激励的功能，引导、协调并约束员⼯⾏为，在较⾼程度上实现员⼯个⼈⽬标与企业⽬标的⼀致，促进企业

⽂化到位找到新感觉

����四川华诚银华集团有限责任公司(以下简称银华国际)坚持⼀⼿抓⽣产经营，⼀⼿抓企业⽂化建设。⼆者互为促进，企业保

持连续⼋年盈利，去年⼜创利润1�680万元，居省纺织⾏业第⼆位，保持了省优秀企业、省⽂明单位称号的本⾊。

����⼀、认识到位

����随着经济体制改⾰的深化，银华公司这个棉纺织企业同⼤多数国有纺织企业⼀样，企业管理和发展出现了严重困难，问题

的根源是什么?出路何在?公司调查分析后认为，社会的巨⼤变⾰、企业⽣存空间和职⼯⼼态的变化，使得计划经济时代形成

的理念、制度、⽅法已成为桎梏，必须改⾰，把创建先进的企业⽂化引⼊经营管理。�

����⾼度的重视带来⾃觉的⾏动。20世纪90年代⾄今，银华公司把企业⽂化建设摆在头等位置。公司董事⻓、党委书记、总经

理胥明东说：“在新的世纪，拥有⽂化优势，也就拥有竞争优势。”全公司各部⻔⾼度⼀致，“⼀把⼿”抓“两⼿”，“两

⼿”都要硬。�

����⼆、机制到位��

银华公司创建企业⽂化狠抓了各种机制的建⽴和完善。

����⾸先，建⽴考核机制。结合企业实际，公司出台了15个实施细则，实⾏量化考核。

����其次，建⽴⺠主管理监督机制。银华公司把企业的产量、质量、利润、成本、发展规划等重⼤情况定期公布，并经过摸索

形成公司、分⼚、轮班三级公开制度，职⼯对应知的事情了如指掌。

����再次，完善分配制度，各个岗位的⼯作全部量化，职⼯对照公开栏公布的个⼈奖罚、产质等情况就能算出⾃⼰本⽉的收

⼊。

����最后，⼈才选拔机制。银华坚持实施四个⼈才培养“⼯程”，仅“九五”期间就造就⼈才560⼈。在选择使⽤上，坚持德

才兼备的原则，⾯向市场择优，实⾏公推公选制度。

����三、教育到位���

����银华公司认为：企业⽂化的核⼼是培育先进的企业精神，并在职⼯的⼯作中得到体现，培育的途径则是教育。���

����职⼯⽇常⾏为是企业⽂化的具体体现。银华公司注重引导和规范。⾸先，要求各级党组织和管理⼈员掌握各⾃负责的情

况，准确把握企业总体情况和职⼯具体情况。其次，以先进典型引导群体⾏为。公司建⽴劳模培养制度，每年评选百名劳

模。公司还常年开展“⼱帼建功”、“百千万⽆疵”、“操作明星”等竞赛。��

����抓住学习不放松。公司按照学习型组织的要求改造企业。坚持政治学习，每⽉两次。公司年年都有职⼯培训规划，⽉、季

有落实，“操作技术培训”、“成本核算培训”等贯穿全年始终，形式多样，特⾊鲜明。

����四、投⼊到位

����银华公司总经理认为，企业⽂化建设之所以叫做—把⼿⼯程，是因为它同经济⼯作⼀样，投⼊是关键，没有投⼊就没有产

出。

����投⼊包括⼈、财、物。公司虽然近⼏年⼤幅度精简⾮⽣产⼈员，但政⼯线的⼒量没有削弱，相反还得到加强。

公司有从事⽂化建设的职能部⻔和⼈员，分⼚有专职总⽀、⽀部副书记、分⼯会主席、政⼯⼲事，各司其职、各负其责，党

政⼯团⻬抓共管。

����银华公司始终坚持按⽐例投⼊企业⽂化建设。仅“九五”期间，公司就投资450余万元，先后实施“⼚⻔形象⼯程”、

“⽣产区绿化⼯程”、“⽣活区亮化美化⼯程”、“锅炉脱硫除尘⼯程”等项⽬。⼚⼤⻔内外宽敞整洁、⽓势宏伟，蓝底⽩

字的企业精神、质量⽅针、质量承诺牌醒⽬矗⽴，宣传橱窗⾊彩艳丽，⼏⼗块阅报栏放置着最新的报纸供⼈阅读，⿊板报写

着各班职⼯奖惩及当⽉的产量和质量数据。⼊夜，⽣活区、职⼯活动中⼼、图书阅览室霓虹灯闪烁，⼀⽚通明，形成了独具

银华特⾊的企业⽂化氛围。����

����问题:

����1.�银华公司是怎样认识到企业⽂化的作⽤的?��（6分）�

����2．银华公司在企业⽂化建设上做了哪些⼯作?���（6分）

����3．怎样认识企业⽂化的本质和作⽤?�（8分）���

45.



和个⼈的共同成⻓。


